

# 盛夏，请户外工作者喝茶休息！

## “一杯水”公益行动升级，今年挂牌48个“爱心饮水点”



户外工作者饮用爱心凉茶。  
通讯员供图

“西瓜切好了，吃一块再走吧。”

“里面有空调，进来坐坐？”

“我这里有凉茶，喝一口吧。”

台风过后，炎热再度来袭。8月2日，当北仑柴桥街道环卫工人吴玉荣在路边保洁时，又收到了沿街几家店铺的热情邀请。她在这个区域工作已有十来年，每逢盛夏时节，收获这般“盛情”已经有8年了。记者了解到，这背后是街道“一杯水”公益行动在推动助力。相比往年，今年参与进来的爱心商户、单位更多，辖区共有48个点位挂牌“爱心饮水点”。

吴玉荣负责保洁的是当地薪桥南路，因天气炎热，大清早就能把家里带来的一大壶凉水

喝完。但她也不愁，随处可见的“爱心饮水点”提供的免费凉茶，总还是能让她扫去一身暑气的。“太阳底下干活，汗出得多，一上午就要喝两大瓶水。现在不少爱心商家都提供了供水点，真是很方便。”喝上一杯凉茶，歇息一会，她又骑上环卫车开始工作。

据悉，街道“一杯水”公益行动自启动以来，队伍一年年壮大。除街道下辖10个社区党群服务中心、6个学雷锋志愿服务站以及10个新时代文明实践站等单位积极参与外，还有22家爱心商户加入进来。

为增加辨识度，参与“一杯水”公益行动的商户、单位都挂牌了红白色相间的“爱心饮水点”。

和谐路边的一棵大树下，古色古香的茶盅茶香四溢，这是沿

街商户三口茶苑老板季儒杰放置的。连续4年的夏天，他都会为户外工作者提供凉茶，今年更是从6月份就开始了。“普洱茶、红茶轮着泡，一天至少续水三四次，大家都挺喜欢的。”

茶馆的营业时间是早上8点到晚上10点，因此提供凉茶的时间也相应延长，这给附近的环卫工人、建筑工人、快递员等户外工作者提供了不少便利。

有家奶茶店今年也加入爱心行动，他们的“一杯水”格外受外卖小哥的欢迎，尤其是冰绿茶和冰乌龙，更加解渴清凉。

据悉，除提供免费茶水外，还有一些爱心商家专门开辟区域给户外工作者休息。中午12点，烈日炎炎，薪桥北路158号上的一家中国银行办事大厅里却坐着不少人，他们是来纳凉休息的户外工作者。“工地上实在太热了，中午我经常到这里休息，挺舒服的。”户外骄阳当头，泥水工刘师傅在这里感受片刻凉爽。

记者 陈烨 通讯员 叶晶晶

## 教授路演抛“创意” 企业抢单做“搭档” 艺术驻村推出升级版

“以毛洋婚庆主题艺术村作为起点，以爱情主题慢行步道为线，串起整条石门爱情主题艺术谷的打造。”8月1日上午，在宁海县大佳何镇毛洋村的婚庆产业对接会上，驻村艺术家、山东师范大学美术学院教授刘东峰“抛出”了他的驻村“创意”，与会的婚庆公司争相“抢单”。

在刘东峰的驻村方案里，“爱在毛洋，情定石门”是整个艺术驻村的主题，将通过两周时间，把村里的古宅片区，打造成婚庆仪式、婚俗体验的空间；19棵古树群，则打造成祈福许愿的“百年情树”节点，分为求缘、连理、海枯石烂等区域，以满足不同的祈福需要。

“刘教授的设计理念非常符合当下年轻新人的需求，我们公司期待有更大的合作空间。”宁海印时光婚礼馆策划师陈诗雪率先抛出了“橄榄枝”。宁海雄泽影视传媒有限公司负责人薛剑杰也提出了自己的看法，他希望能与毛洋村、教授团队在挖掘十里红妆等文化底蕴方面进行合作，开发与爱情有关的各类产业元素，把毛洋打造成为婚礼拍摄的网红打卡点，为村庄村民带来看得见的客流。

企业纷纷表达合作意愿，情感专家也为村庄出谋划策。“围绕爱情主题，刘教授团队可以指导村民一起打造一个村里的‘解忧杂货铺’，让游客用书信的方式与情感专家进行交流，用慢时光把感情沉淀、把游客留住。”资深婚恋专家葛政有意向把自己的婚恋工作室落户到毛洋村来，同时他建议充分开发老宅功能，实景打造“剧本杀”，通过沉浸式的剧情增强游客的体验感。

刘东峰的驻村理念和专家、企业代表的想法一拍即合，当场与雄泽影视、印时光文化传媒、瑞佑文化传媒、晨旭婚庆等4家本土企业结成了“爱在毛洋”婚庆产业基地合作开发的战略合作伙伴关系。把产业提前融入村庄艺术改造，提炼挖掘特有文化IP，高校、企业、学者专家、村民等组成“最强”驻村团队，也正是宁海县推进艺术振兴乡村行动升级的最新注脚。

激活农民艺术改造乡村，是两年前宁海探索出的艺术振兴乡村的新路子，成功激活了很多乡村的资源，推动了村庄发展。但是单纯的艺术改造，在后期也遇到了村庄发展动能不足的瓶颈。当下，在全省高质量发展建设共同富裕示范区的背景下，也对宁海县艺术振兴乡村提出了更高的要求。“挖掘村庄IP，产业精准先行，大大缩短产业培育的时间，推动乡村振兴，促进共同富裕，这是我们对艺术振兴乡村行动的新探索。”宁海县委相关负责人介绍。

“我们将发挥村庄、驻村团队、婚庆企业等三方各自的资源优势，建立新人婚庆引流服务合作的机制，从毛洋村婚庆主题‘总部经济’概念入手，辐射整个石门艺术谷，形成婚庆产业带。”刘东峰计划将村外环线的田野空间“花田喜事”节点，最大程度契合婚庆企业盈利模式来打造，如中西婚庆摄影的打卡点、草地婚礼“爱情广场”、田野婚庆体验、赏玩、摄影、庆典基地等等。

记者 张海玉  
通讯员 蒋攀 储玲琴 尤才彬

## 你也可以成为“急救侠”

### 宁波这群中学生体验了一场生命教育

为了让中学生更多地了解AED的使用知识，提升急救技能，近日，全国首家公益慈善综合体——宁波善园特联合兴宁中学2020级2班、3班举办“关爱生命、救在身边”AED暑期社会实践项目。

AED又称自动体外除颤器，它是一种智能的、便携的，可供非医务人员、接受过培训的普通人使用的医疗设备。因其操作简单容易，被大家称为“救命神器”。近年来，AED被广泛放置于企业、学校、交通场站等公共场所，以及电影院、商场、超市、公园等人流密集的区域，但是很少有人能够熟练掌握AED使用方法。

培训过程中，善园专业老师从猝死的常见诱因说起，介绍了为什么要学习现场急救以及主要的注意事项，重点就胸外按压、人工呼吸、AED仪器使用进行了实操讲解，同时，学生们逐个环节进行实操演练学习。培



善园专业老师进行实操讲解。 通讯员供图

训结束后，在场同学还参加了AED的知识竞赛。

收获颇丰的同学们表示，本次活动既是一场生命教育，也是一次技术培训，还开拓了视野。“以前仅仅是从电视上或者新闻上看到一些猝死的报道，也不了解急救不仅是专业医生才能

做。其实，只要掌握了正确的急救方法，当身边碰到类似事情的时候，你就也可以成为‘急救侠’。”正如现场随机采访的一位同学所说的一样，每个参加的人都能有自己的体会，这也正是社会实践的意义所在。

记者 王冬晓 通讯员 郑剑